

2 Третья группа здоровья на первом месте

Доброта погубит мир



Стр. 2

СРЕДНИЙ КЛАСС УМЕНЬШАЕТСЯ

В России на протяжении пяти лет сокращаются доходы среднего класса, стремительно уменьшая его количество. Рождение ребенка или выход на пенсию, как считает профессор научно-исследовательского университета Высшей школы экономики (НИУ ВШЭ) Наталья Тихонова, способны автоматически выбросить россиян за пределы этого класса.

По словам Тихоновой, сейчас средний класс составляет не более 38,2% населения. Однако, подчеркивает эксперт, абсолютно всем характеристикам среднего класса (финансовое накопление, наличие загородного дома, руководящие должности, обращение в платные клиники) соответствуют лишь 7% населения.

Тихонова отметила, что наличие детей определяет решающую роль для попадания в состав среднего класса. По ее словам, если в семье рождается один ребенок, то шанс войти в ядро среднего класса автоматически сокращается в полтора раза, если же детей двое и более – то в четыре раза. «Это говорит о том, что зарплата представителей среднего класса не предусматривает даже простого демографического воспроизводства, выбрасывая их при рождении ребенка на периферию или за пределы», – пояснила профессор ВШЭ.

Вторым демографическим риском Тихонова назвала выход на пенсию. Она подчеркнула, что представители среднего класса сильно теряют в доходах после завершения трудовой деятельности.

По информации сайта: iga.news.

КТО ОНИ – «ЖЕРТВЫ ПЕРЕСТРОЙКИ»?

Заместитель председателя комитета Госдумы по образованию и науке Борис Чернышов направил в адрес министра труда Максима Топилина обращение с предложением создать в России новую льготную категорию – «жертвы перестройки». Депутат пояснил, что в новую категорию льготников могли бы войти и получать соцподдержку граждане, проживавшие в России в 1987 – 1989 годы в возрасте 25 – 45 лет.

Глава комитета Госдумы по труду и соцполитике Ярослав Нилов заметил, что необходимы более четкие критерии: «Что касается «жертв перестройки», вопрос поставлен интересно, но возникает вопрос – кого относить к этой категории граждан. У нас в результате перестройки есть олигархи, которые незаконно обогатились, стали мультимиллионерами и потом огромные средства от проданного государственного имущества вывели за рубеж и продолжают работать сегодня, а есть те, кто потерял последнее имущество и является сегодня бомжом. Если говорить про новую категорию, то критерии необходимо, конечно, четко и ясно прописать, чтобы возможная помощь шла тем, кто действительно потерял из-за того, что в России произошел очередной государственный переворот».

Парламентарий добавил:

«Хотелось бы напомнить, что мы такую категорию, как «дети войны» на протяжении многих лет не можем законодательно на федеральном уровне закрепить. Только отдельные регионы на региональном уровне такой статус вводят и меры социальной поддержки определяют».

По информации РИА «Новости».

3 «Души и сердца вдохновенье»

вторник четверг суббота

www.igazeta.ru

Прогулка закончилась в больнице

Любимая ГАЗЕТА

№113 (2673) • 5 ОКТЯБРЯ 2019 г.

КУЗНЕЦК

Стр. 4



Остаться в сердцах учеников

Ежегодно в Кузнецке в начале октября чествуют тех, кто выбрал своим призванием одну из самых важных и нужных профессий на земле. Не стал исключением и этот год. Четвёртого октября в музейно-выставочном центре прошёл праздник, посвященный Дню учителя. Педагогам вручали заслуженные награды, дарили цветы, улыбки, концертные номера и поздравления.

Главными поздравителями были... счастье, радость, гордость. Именно так представились мальчики и девочки, открывшие праздник, и попросили не считать их самопрезентацию нескромной. Во-первых, они дети, во вторых, своими гордостью, радостью, счастьем их называют любящие и любимые учителя. А учитель всегда прав! И не в День учителя это утверждение оспаривать. В этот день с педагогами нужно соглашаться, говорить им добрые красивые слова, искренность которых не ставится под сомнение.

«В этот праздник я вспоминаю своих учителей, с которыми делал первые шаги в школе №4. Некоторых из



них уже нет с нами, но все они у меня в сердце, я всегда их помню. Я благодарен им за то, что они из меня сделали, в первую очередь, человека», – сказал глава города Сергей Лаптев и пожелал работающим ныне учителям остаться в сердцах своих учеников.

Ветеранам педагогического труда достались отдельные аплодисменты. Заслуженные учителя Российской Федерации, отличники народного просвещения, почётные работники образования РФ – ими славится Кузнецк, у них продолжают учиться молодые кузнецкие педагоги. Добавить к бесценному опыту новаторство, «идти на опережение», чтобы не отстать от своих учеников, которые с новейшими технологиями на ты, пожелал виновникам торжества исполняющий обязанности главы администрации Кузнецка Сергей Златогорский. Вместе с тем, он отметил, что время не властно над самым важным из всего, чему учит школа.

«Помните о том, что в вас, как в зеркало, смотрят ваши ученики, становятся отчасти вашим отражением. И хотелось бы, чтобы каждый ваш воспитанник напивался не только вашими и профессиональными, но и человеческими качествами, стал впоследствии не только хорошим специалистом, но и достойным высоко нравственным человеком, гражданином, семьянином, патриотом».

Руководители города вручили лучшим учителям почётные грамоты и



благодарственные письма губернатора Пензенской области, министерства образования Пензенской области, главы г. Кузнецка, главы администрации города Кузнецка.

Грамотами управления образования города Кузнецка награждала лучших начальник управления г. Кузнецка Л. А. Борисова.

«Не открою Америку, если скажу, что каждый учитель, входя в класс, испытывает трепет, и не важно в который раз он входит. После слов «Здравствуйте, садитесь» начинается действие: 30 пар глаз смотрят на тебя: с чем ты пришёл, что дашь нам... Каждый урок – экзамен для учителя, дети испытывают его на силу духа, на какую-то смелость, профессионализм... Очень сложен этот труд. Но поверьте, с того времени, когда я заняла пост начальника управления образования, не было ни одного дня, чтобы я не тосковала по учительству».

Екатерина РОМАНОВА.

Бороться и искать. Найти и не сдаваться

Эта клятва книжных героев может служить девизом героев нашего времени: сотрудников уголовного розыска. Сегодня, 5 октября, российские сыщики отмечают свой профессиональный праздник. Об опасной и трудной службе накануне профессионального праздника в интервью «ЛГ» рассказал начальник полиции, врио начальника ОМВД России по Кузнецкому району Р. М. Кузыгов.

– Руслан Магомедович, что на сегодняшний день представляет собой уголовный розыск? С чем оперативники борются, кого ищут, кого находят, перед кем не пасуют?

– На все вопросы можно дать один ответ: преступность или преступники. Как и прежде, первоочередные задачи сотрудников уголовного розыска – это борьба с преступностью, предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, недопущение функционирования каналов и группировок незаконного оборота наркотиков, оружия, также уголовный розыск занимается розыском пропавших граждан и преступников. На сегодняшний день в отделе уголовного розыска ОМВД по Кузнецкому району работают 7 человек. Они поистине профессионалы, способны принимать ответственные решения быстро и точно, а это главное в нашей службе.

– Вы сказали «в нашей службе», но вы, начальник полиции, не входите в штат сотрудников подразделения уголовного розыска.



– В этом отделении я служил с 2007 года, с 2015-го – его возглавлял. Затем был назначен начальником полиции по оперативной работе ОМВД Кузнецкого района, с декабря 2018-го – начальником полиции. И на этих должностях я отвечал и отвечаю за работу уголовного розыска.

– А как, когда и почему вы пришли в эту профессию?

(Окончание на стр. 4)

ТРЕТЬЯ ГРУППА ЗДОРОВЬЯ НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

ГБУЗ «Кузнецкая МРБ» опубликовала промежуточные итоги диспансеризации населения.

В 2019 году подлежит диспансеризации 15 тысяч 509 человек. За 8 месяцев было обследовано 6544 женщины и 4216 мужчин. В результате диспансеризации установлено, что первую группу здоровья имеют 982 человека. Это 9,1% от общего количества граждан, прошедших диспансеризацию. Логично, что большинство тех, кто может похвастаться здоровьем, молодые люди от 21 до 36 лет (71,2%).

Ко второй группе здоровья отнесены 2214 человек – 20,5%. В основном, это граждане 39 – 60 лет (49,2% от числа людей, имеющих 2 группу).

Чаще всего в карте пациентов врачи выводили цифру 3. Из 10 760 обследованных кузнецан 7 654

(70, 3%) имеют 3 группу здоровья. Более половины из них – это лица старше 60 лет.

Во время диспансеризации зарегистрировано 12 тысяч 883 заболевания (1,19 на человека). В том числе впервые выявлено 1209 заболеваний. У 348 граждан зафиксировано повышение кровяного давления, у 36 обнаружен сахарный диабет, в трех случаях – злокачественные новообразования.

Направлено на получение специализированной медицинской помощи 34 человека.

У 2298 обследованных выявлены факторы риска. Наиболее распространённые риски – повышенный уровень артериального давления – 35%, нерациональное питание – 33,3%, низкая физическая активность – 32,4%.

Екатерина РОМАНОВА.

АФРИКАНСКАЯ ЧУМА ПОДСТУПАЕТ К ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

В регионах РФ резко обострилась эпизоотическая обстановка по африканской чуме свиней (АЧС) и нодулярному дерматиту крупного рогатого скота.

Опасно!

По информации департамента ветеринарии РФ по состоянию на 30 сентября 2019 года в режиме карантина по АЧС среди домашних свиней находится 30 очагов: 14 – в Приморском крае, 6 – в Еврейском автономном округе, 4 – в Амурской области, 2 – в Нижегородской области, по одному – в Новгородской, Курской, Саратовской, Калининградской областях. Такая же обстановка по АЧС в дикой фауне (среды кабанов).

Предотвратить чуму

В режиме карантина по нодулярному дерматиту крупного рогатого скота находится 32 очага: 10 – в Саратовской области, по 8 – в Новосибирской и Тюменской областях, 5 – в Омской области, 1 – в Алтайском крае.

Ситуацию по АЧС не удастся взять под контроль, вирус лавинообразно распространяется по регионам России, проявляется там, где его не ждали. Из-за африканской чумы закрываются крупные свиноводческие комплексы, даже имеющие наивысший уровень биологической защиты. Экономический ущерб – колоссальный. Лечение и вакцины от АЧС не разработано.

Главное в недопущении возникновения АЧС – профилактика:

- не скармливать свиньям не подвергнутые термической обработке пищевые отходы;
- обеспечить круглогодичное безвыгульное содержание свиней на своих подворьях;
- регулярно проводите обработку свиней от кровососущих насекомых, об-

работку помещений от мышевидных грызунов;

- завоз и вывоз свиней, кормов нужно согласовывать с госветслужбой и осуществлять только с наличием ветеринарных сопроводительных документов;

- не выбрасывайте трупы павших животных на свалки, в посадку;
- обо всех случаях заболевания или падежа немедленно сообщать в ветслужбу.

По нодулярному узелковому дерматиту также не разработано конкретное лечение и профилактика. Больных животных приходится умерщвлять.

Предупредить данное заболевание помогут следующие меры профилактики:

- регулярная обработка животных от кровососущих насекомых репеллентами;
- регулярная обработка помещений от клещей акарицидными препаратами, борьба с мышевидными грызунами;

- обязательное карантинирование вновь приобретенных животных;

- все перемещения крупного рогатого скота необходимо согласовывать с госветслужбой, осуществлять – при наличии ветеринарных документов;

- обо всех случаях заболевания или гибели животных немедленно сообщать в ветслужбу, не занимаясь самолечением, только ветеринарный специалист поставит правильный диагноз и назначит при необходимости лечение.

Контактные телефоны станции по борьбе с болезнями животных в г. Кузнецке – 3-37-83, 3-19-15; в селе Неверкине – 8-841-64-2-14-72

А. С. КАШИРИН,
главный
ветеринарный врач
ГБУ «Кузнецкая
РАЙСБЖ».

Доброта погубит мир

Если в скором времени вы увидите на улице мужчину с видеокamerой, не делайте вывод, что он оператор или блогер. Возможно, этот мужчина отлавливает бездомных собак – в соответствии с новыми методическими указаниями по обращению с животными без владельцев.

Всё гуманнее и гуманнее

Методические указания утверждены Правительством РФ 10 сентября 2019 года. Они станут руководством для региональных властей, в обязанность которым теперь вменяется строгий регламент отлова безнадзорных. Документ создан в рамках вступившего в силу закона «Об ответственном обращении с животными» – в конце прошлого года его одобрила Госдума.

И закон, и методические указания обязывают людей относиться к братьям нашим меньшим максимально гуманно, даже если «младшие братишки» ведут себя по отношению к старшим не по-человечески: лают, кусаются, бросаются на прохожих, в общем проявляют агрессию. И таких агрессоров нужно отлавливать способами, исключающими травмирование и гибель животных. А чтобы «ловцы» в последующем смогли доказать, что действовали аккуратно, они должны заснять процесс и предъявить видеозапись по первому требованию уполномоченного органа.

Также гуманно отловленных собак и кошек необходимо доставить до приюта (пункта временного содержания). Причём животные, имеющие на ошейниках сведения об их владельцах, в приют попасть не должны. «Ловцам» вменяется в обязанность передать собаку с опознавательными знаками её хозяину.

Согласно указаниям Правительства РФ, региональным властям нужно прописать допустимое количество особей, перевозимых в одной машине, установить предельное время и расстояние транспортировки от места отлова, а также условия перевозки. Одно непереносимое условие уже поставлено на федеральном уровне: при транспортировке животные должны быть обеспечены питьевой водой.

Собак, оказавшихся в приюте, будут лечить, вакцинировать, стерилизовать и чипировать. Владельцев приютов закон обязывает размещать в интернете сведения о каждом поступившем животном: его фотографию, краткое описание, дату и место обнаружения, другие дополнительные сведения. Граждане, которые ищут своего потерявшегося друга, имеют право беспрепятственно войти в приют и забрать питомца, если он там находится. Такие истории со счастливым финалом происходят нечасто. Чаще у отловленных собак нет хозяев.

Пролеченное, стерилизованное, вакцинированное животное, если оно не проявляет немотивированную агрессию, необходимо привезти туда же, откуда забрали, и выпустить. Этот момент тоже надо зафиксировать на видео.

Если же пёс за время пребывания в приюте не сменял гнев на милость к людям, его не вернут в естественную среду обитания, но и не ликвидируют.

Новый закон налагает запрет на умерщвление безнадзорных животных «за исключением случаев необходимости прекращения непереносимых физических страданий нежизнеспособных животных при наличии достоверно установленных специалистом в области ветеринарии тяжёлого неизлечимого заболевания животного или неизлечимых последствий острой травмы, несовместимых с жизнью животного, и соответствующая процедура должна производиться специалистом в области ветеринарии гуманными методами, гарантирующими быструю и безболезненную смерть».

Как видим, в перечне поводов для эвтаназии отсутствует агрессивное поведение. Предполагается, что злая здоровая собака будет жить в приюте до наступления естественной смерти. Вопрос, кто будет оплачивать её содержание.

«Это очередная профанация и пускание пыли в глаза»

Вопросом, как профинансировать идеи федеральных чиновников, сейчас задаются чиновники на местах. Обязанность по организации



проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных возложена на органы местного самоуправления. В качестве исполнителей мероприятий привлекаются юридические лица и индивидуальные предприниматели.

В Кузнецке контракт заключён с МКУП «Зелёный город». Он предусматривает 8 позиций: отлов, транспортировка, содержание, кастрация, стерилизация, эвтаназия, захоронение и утилизация, аренда помещения пункта временного содержания (находится он в с. Каменка). На вакцинацию и чипирование деньги не заложены. На видеосъёмку отлова и выпуска – тоже, содержать собаку в приюте предусмотрено в течение 20 суток – не более. (Стоимость одних суток – 54 рубля 50 копеек). Агрессивная здоровая собака может прожить до естественной смерти гораздо дольше – годы.

Напрашивается вывод: в связи с новыми требованиями нужно выделить дополнительные средства. Но финансовое обеспечение мероприятий по обращению с животными без владельцев осуществляется за счёт субвенций из областного бюджета. Субвенция Кузнецку на 2019 год составляет 560 тысяч рублей – сообщил нашей газете первый заместитель главы администрации Кузнецка Владимир Трошин. По его словам, этих средств хватает на отлов 17 собак в месяц. Если начать работать по новым правилам – отловлено будет ещё меньше, следовательно, по улицам города будет бегать ещё больше зубастых и гавкающих.

«Будем писать обращение в министерство сельского хозяйства Пензенской области об увеличении финансирования», – сказал Владимир Трошин. – Стоимость работ, утверждаемая постановлением правительства, не меня-

ется более 3 лет. При этом бензин дорожает, обездвиживающие препараты дорожают, кормёжка дорожает... Мы не найдём подрядчика по этой цене».

Не получится найти подрядчика – настанет в Кузнецке полный гуманизм, который возмущит даже самых собаколюбивых горожан. А яркие собаки ненавистники вполне могут начать «вершить справедливость своими руками» – убивать всех четвероногих бродяг без разбора.

Страшно то, что «добрый» закон «Об ответственном обращении с животными» и милосердные указания Правительства РФ провоцируют на жестокость и работников специализированных организаций, которые отлавливают собак. Допустим, местные чиновники каким-то образом уговорят директора МУП, ООО или индивидуального предпринимателя подать заявку и выиграть тендер (во избежание полного гуманизма в городе). Тот согласится, заключит контракт, но разорваться из-за хорошего отношения к животным человек разумный не захочет. Недостаточное финансирование, не позволит аккуратно и безболезненно отрегулировать численность безнадзорных животных. И чем больше правил-требований (не поддержанных деньгами) будет предъявляться, тем больше будет нарушений – читай, убийств.

Не случайно российские зоозащитники восприняли изменение законодательства без восторга. «Это очередная профанация и пускание пыли в глаза... Это делается, чтобы для глобального сообщества создать впечатление, что Россия будто бы делает шаги навстречу цивилизованному решению проблемы. На самом деле – нет», – высказалась казанская зоозащитница доцент КГА-СУ Гузель Файзрахманова.

Екатерина НУШТАЕВА.

Болейте за наших!

5 – 6 октября в ледовом дворце «Арена» пройдут матчи в рамках первенства России по хоккею с шайбой среди команд 2006 – 2007 годов рождения. 5 октября кузнецкий «Рубин 2006» сыграет с командой «Сар-

маты» г. Оренбурга, начало встречи в 13.00. «Рубин 2007» в этот же день встретится с Самарской «Кометой 2007». Повторные встречи состоятся 6 октября в 9.00 и 11.30. Вход свободный.

Поделись улыбкой своей!



От улыбки мир становится светлее, жизнь прекрасней, а на душе теплее. Но так редко человек вспоминает о простом рецепте счастья. Напомнить о нём призван специальный праздник

Начиная с 1999 года в первую пятницу октября отмечается Всемирный день улыбки – замечательный повод подарить улыбки родным, близким, друзьям и просто находящимся рядом людям.

Такой «улыбчивый» день прошел в группе «Рябинушка» детского сада №37. Педагоги группы организовали для своих воспитанников праздник и провели его в нетрадиционной форме: в форме интегрированной основной образовательной деятельности.

Учитель-дефектолог Л. Н. Сюлаева предложила детям

интересную игру «Мое настроение», где с помощью пиктограмм в виде ярко жёлтых смайликов, являющихся выражением разных эмоций, дети создали коллективную картину «Наши солнечные улыбки». В ходе праздника ребята отгадывали загадки, играли в веселые игры, сочиняли смешные истории. В гости приходил веселый клоун (воспитатель Н. Н. Биксалева), который помог детям в изготовлении сувениров. Весёлые смайлики были подарены малышам, а также сотрудникам детского сада, что добавило празднику ещё больше улыбок. Этот день запомнится детям и взрослым своей искренностью, теплотой и хорошим настроением.

Педагоги группы «Рябинушка» детского сада №37.

«Души и сердца вдохновенье»

1 октября праздновался **Международный день пожилого человека. Участники кузнецкого клуба «Гармония» отметили его открытием выставки своих работ. «Золотые» экспонаты украсили залмузейно-выставочного центра.**

«Золотыми» эти произведения можно считать потому, что они выполнены «золотыми» руками людей, достигших «золотого» возраста. Мастерам и рукодельницам слегка за 60. Но фантазия у них молодая, работоспособность – юная, энергия – вообще детская (неиссякаемая), сердца и души – вдохновенные. Выставку так и решено

было назвать: «Души и сердца вдохновенье». На ней представлены работы, сделанные в разных техниках и стилях. Посетители любовались декоративными панно из дерева и шерсти, куклами-оберегами, кружевными салфетками, поделками из солёного теста, мягкими игрушками, вязанными изделиями, предметами декора. Но превалирует на выставке вышивка. Нужно быть истинным живописцем, чтобы создать с помощью нитей выразительные портреты и завораживающие пейзажи, строгие иконы и «ароматные» натюрморты. Одна из таких художниц – Л. С. Куцеба. Лидия Сергеевна поздравила всех своих коллег по цеху и по «Гармонии» с открытием экспозиции – впервые выставка участников клуба проходит в столь «присутственном месте», а это значит её колорит, теплоту и душевность сможет почувствовать и оценить большое количество кузнецчан.

Посетить (бесплатно) выставку «Души и сердца вдохновенье», безусловно, стоит – считает директор музейно-выста-



вочного центра Ольга Горнова. «Открытие выставки – это не только торжество искусства, но и замечательный пример того, как в зрелом возрасте можно быть неравнодушным, интересным человеком и дарить радость своего восприятия жизни другим! Самое главное – это создание атмосферы праздника и хорошего настроения, что так необходимо любому человеку».

Екатерина РОМАНОВА.



В день рождения Сергея Есенина

Один из современников Сергея Александровича Есенина поэт Николай Тихонов справедливо утверждал: «Человек будущего так же будет читать Есенина, как его читают люди сегодня... Его стихи не могут состариться. В их жилах течёт вечно молодая кровь вечно живой поэзии». И действительно, до сих пор его лирические произведения находят отклик в сердцах читателей. У многих людей есть любимые стихи Есенина, каждый россиянин помнит всю жизнь стихотворные строки поэта.

Почему мы знаем и любим стихи Есенина? Как удалось такому молодому поэту войти навсегда в русскую литературу? О чём же писал Есенин? Какая главная тема его творчества? Найти ответы на эти вопросы предложили библиотекари филиала №8 учащимся Кузнецкого колледжа электронных технологий 3 октября, в день рождения Есенина, во время часа поэзии «Я в песне отзовусь».

Подростки узнали о детстве поэта, о трудном начале его литературной деятельности. Ребята активно участвовали в импровизированном коллективном чтении известных произведений: «Берёза», «Черёмуха», «Бабушкины сказки», «Гой ты, Русь моя родная», «С добрым утром!» и др. Читая вслух стихи, студенты сами определяли главные мотивы лирики Есенина: тему Родины, природы, любви, смысла жизни.

Встреча напомнила литературную мастерскую: учащимся, обсуждая стихи Есенина, находили в них художественные приёмы: олицетворения и сравнения, с помощью которых поэт передал свои чувства и мысли. Библиотекари обратили внимание на точные



сравнения в творчестве Есенина. Например, в стихотворении «Черёмуха» «ветки золотистые» похожи на красивые женские кудри. А как образно сравнил молодой поэт руки женщины: «руки милой – пара лебедей...».

В конце рассказа о яркой, короткой жизни поэта, наполненной творчеством, любовью к России, нежным чувством к женщине, к родным людям, душевными переживаниями, молодые люди прослушали проникновенное профессиональное исполнение стихотворения «До свиданья, друг мой, до свиданья...», которое многие литературоведы считают предсмертной запиской Есенина. Поэт ушёл из жизни совсем молодым – в 30 лет – но так много успел сказать! Сколько людей согрели свои души, читая стихи Есенина! Сколько людей ещё откроют для себя чудесный, прекрасный, вечный мир поэзии Есенина.

Елена КАЗАКОВА.

Внимание!
РАННИЙ ДОСТУП
к объявлениям на сайте «Любимой газеты»
www.lgazeta.ru
149 руб./месяц
Приобрести промокод можно в наших пунктах:
Редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а) т. 7-63-00
ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161) т. 2-32-99

ПРОГУЛКА ЗАКОНЧИЛАСЬ В БОЛЬНИЦЕ



В начале учебного года во всех школах Кузнецка прошли уроки безопасности. Учителя, инспектора ГИБДД напоминали детям, как правильно переходить дорогу. Но не все ученики применяют теорию на практике.

Второго октября под колёса попали два ребёнка 2010 года рождения. Происшествия произошло в 16 часов 35 минут рядом с домом №14 по ул. «Правды». 38-летний водитель автомобиля марки «БМВ 320iA», двигаясь по ул. «Правды», допустил наезд на двух несовершеннолетних. Ученики начальной школы, внезапно вышли из за стоящего транспортного средства и побежали через дорогу вне пешеходного перехода в непосредственной близости от него. В результате ДТП школьникам потребовалась медицинская помощь. Её им оказали врачи ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница».

А сотрудники ГИБДД обращаются за помощью к роди-

телям несовершеннолетних. Профилактическая работа по предупреждению несчастных случаев на дороге должна проводиться не только в учебных заведениях, но и дома. Уважаемые родители! Отправляя ребенка на прогулку без присмотра, обговорите с ним весь маршрут его движения, убедитесь, что он проходит по безопасным местам, а именно: если ребенок пересекает проезжую часть дороги, то это обязательно должен быть «Пешеходный переход!». Переходя дорогу со своим ребенком, покажите ему положительный пример, как правильно, в соответствии с Правилами дорожного движения нужно переходить дорогу. Не забывайте обеспечить себя и своего ребенка светоотражающими элементами в одежде и переносимых предметах.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации
инспектора по ПБДД
ОГИБДД по г. Кузнецку.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ, ВОДИТЕЛИ

В октябре на территории города Кузнецка и Кузнецкого района будут проводиться оперативно-профилактические мероприятия по пресечению нарушений ПДД:

8 октября – пресечение нарушений ПДД, связанных с выездом на полосу встречного движения «Встречная полоса»;

11 октября – пресечение нарушений ПДД со стороны пешеходов «Пешеход»;

12 и 26 октября – пресечение нарушений ПДД, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения «Нетрез-

вый водитель»;

16 октября – пресечение нарушений ПДД водителями, осуществляющими перевозку пассажиров «Автоперевозчик»;

18 октября – пресечение нарушений ПДД, связанных с перевозкой детей «Автокресло – детям»;

23 октября – пресечение нарушений ПДД, связанных с управлением ТС с техническими неисправностями, не оборудованными тахографами «Технеисправность».

ОГИБДД ОМВД России
по г. Кузнецку
и по Кузнецкому району.

Бороться и искать. Найти и не сдаваться

(Окончание. Начало на стр. 1)

– Мой выбор профессии сотрудника отдела внутренних дел не был спонтанным и (сейчас могу это утверждать) не оказался ошибочным. В 1995 году я поступил на службу в милицию. 12 лет работал участковым-уполномоченным. В 2007 году на моём участке произошло резонансное преступление: убийство нескольких человек. К раскрытию преступлений были привлечены оперативники, сотрудники областного УМВД. Я внёс свою посильную лепту, и после этого мне предложили перейти в уголовный розыск. Я согласился. С моей стороны это был хорошо обдуманный поступок: в ходе совместной работы заинтересовался работой «опер», изучал её, анализировал, решил попробовать. Попробовал – понравилась. Перешёл – не жалею. К слову, практически все сотрудники, которые сейчас служат в уголовном розыске ОМВД Кузнецкого района, до этого работали в других подразделениях.

– Когда вы сами стали «опером», много убийств приходилось раскрывать?

– К счастью, нет. В последние годы число преступлений против личности идёт на спад. В этом году на территории Кузнецкого района не произошло ни одного убийства, что не может не радовать: как я уже говорил профилактика, предупреждение преступлений – это одна из главных задач полиции.

– Но преступления всё же происходят, сотрудники полиции их раскрывают. Есть такие, которые вам особенно памяты?

– Все, которые раскрывал, помню. На особом счету находятся, наверное, те, которые интересны с профессиональной точки зрения. Запомнились и злоумышленники, которых подолгу выслеживали, устанавливали, собирали соответствующую доказательную базу. Очень большая работа была проведена, когда мы искали членов группировки, совершавших нападения на водителей-дальнобойщиков. Одно из этой серии произошло не территории Кузнецкого района. И жертва, и преступник – жители не Пензенской области. Водитель, доставивший груз в Москву, возвращался в Оренбург. По дороге домой он взял попутчика: незнакомый человек представился коллегой дальнбойщика, сказал, что машина у него сломалась, а товар нужно доставить как раз в Оренбург, попросил помочь. Водитель согласился. В пути они сделали остановку на

трассе в Кузнецком районе – у гостиницы «Россия». Злоумышленник вызвался купить и принести кофе. Пострадавший сделал глоток, после этого он больше ничего не помнил. В кофе был подсыпан клофелин, преступник выбросил из машины водителя на дорогу и уехал. Раскрытием этого и других аналогичных преступлений занимались сотрудники уголовного розыска нескольких регионов. Совместно мы эту группу разработали, преступники были задержаны. Машину вернули владельцу.

Вообще большинство резонансных преступлений, совершённых в Кузнецком районе, связаны с дорогой. И иногда оперативникам приходится переодеваться в форму сотрудников ГИБДД. Так, переодетые, мы задержали граждан, которые везли из соседнего региона в Кузнецк наркотически средства: героин, в крупном размере.

– Отвечая на вопросы про вас, вы чаще говорите «мы», а не «я»...

– В уголовном розыске нельзя быть одиночкой, все сотрудники служат плечо к плечу, только сообща можно качественно и быстро раскрывать сложные преступления. Взаимопомощь и взаимовыручка – главные качества оперов.

– А каков собирательный портрет сотрудника отделения уголовного розыска ОМВД по Кузнецкому району?

– Молодой человек с высшим образованием, юридически грамотный, хорошо подготовленный физически и морально. Он стрессоустойчивый, умный, обладает аналитическим мышлением, умеет контролировать свои эмоции. Оперативнику гораздо чаще других сотрудников полиции приходится сталкиваться с человеческой болью и отчаянием, ведь именно он первым приезжает на место преступления. Общее у всех наших сотрудников – надёжный и что очень важно, понимающий тыл: семьи.

– А портрет современного преступника можете нарисовать?

– Тут сложнее. Черты сотрудника уголовного розыска «вылепливает» его работа. Если не «вылепливает», если человек не такой, как я описал выше, то он не сможет продержаться на нашей службе. А преступником теоретически может быть любой человек. Ведь убийцами, насильниками, грабителями не рождаются – ими становятся. У каждого есть выбор: совершать или не совершать преступление, жить законо-

послушно или «ходить по лезвию ножа», постоянно рискуя переступить грань. Поэтому собирательный образ создать трудно. Возьму за основу то, что лидирующие позиции в структуре преступлений сейчас занимают кражи, (особенно дачные) и мошенничества. Кражи с дач – бич Кузнецкого района. Мошенничество – бич всей страны. И это два совершенно разных «портрета» преступников. Кто обворовывает дачи? В основном лица низкого социального уровня, не работающие, как правило злоупотребляющие алкоголем. Телефонные и интернет-мошенники совершенно другие люди: образованны, интеллектуально развиты, технологически грамотны. И живут они не в Кузнецком районе. В очередной раз обращаюсь к нашим гражданам: не поддавайтесь на уловки мошенников. Звонит вам незнакомец, как только скажет «банковская карта» – сбрасывайте вызов. 100 процентов, что сейчас вас начнут обманывать. Увидели в интернете дешёвый товар или получили сообщение, что стали победителем какого-то розыгрыша – ничего не предпринимайте. Никто не продаст вам шубу стоимостью 200 тысяч за 20 тысяч: не бывает таких скидок. И приз не пришлют, поверьте горькому опыту тех многих, кто это уже лично проверил.

– Бытует мнение, что работа в уголовном розыске «грязная», поскольку оперативникам приходится контактировать далеко не с самыми хорошими людьми.

– У меня другое мнение: эта работа одна из самых чистых, благородных и даже иногда благодарных. Знаете, как искренне нас благодарят люди, которым вернули похищенное имущество? А как чисты слезы радости родственников пропавшего в лесу грибника, которого сотрудники нашли живым? Что может быть благороднее, чем спасти человека?

– Чем занимаются сотрудники уголовного розыска вне работы?

– Вне работы... Когда это было в последний раз, вспомнить бы. Если вдруг выпадает свободное время, они, конечно же, стараются уделить внимание своим семьям.

Поздравляя с профессиональным праздником, желаю коллегам из уголовного розыска иметь больше возможностей проводить время со своими близкими. Здоровья вам, оперативного везения, выдержки, профессионального мастерства и оптимизма в нашей непростой работе!

Беседовала Екатерина НУШТАЕВА.

производства
г. Пензы

БАХИЛЫ

2000 пар – 1980 руб.
1000 пар – 990 руб.
50 пар – 59 руб.

- ✓ Материал ПНД РЕ 69
- ✓ Цвет синий
- ✓ Упаковка – гофроящик

ул. Полевая, 2а (магазин «Канцтовары») т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (ТЦ «Веста») т. 3-08-25

Любимая
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможности недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №278. Тираж: 2700 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета за регистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий
тираж